
安全班会教学活动设计 幼儿园安全班会
教学设计(实用7篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
相信许多人会觉得范文很难写？以下是我为大家搜集的优质
范文，仅供参考，一起来看看吧

安全班会教学活动设计篇一

1、教育幼儿学会如何防雷电。

2、锻炼幼儿对事物的判断能力和想象能力，增强幼儿的安全
意识。

3、通过表演游戏的形式，让幼儿在玩中学，在学中感受到活
动的乐趣，并更快、更好地掌握所学的安全知识。

二、活动准备：

1、材料准备：ppt课件，音乐素材等。模拟大树一棵。模拟电
线杆一根、电线一条。模拟房子一座。用银色的包装纸剪成
一条条细小的长带。小兔子头饰(若干)，篮子一个，音乐
《下雨了》。

2、知识经验准备：认识情景表演中的小演员。

三、活动过程：

1、导入，今天，__小朋友邀请我们到他家去做客，现在我们
出发吧。

2、躲雷雨闪电的情景。



1)刚走到半路上，突然传来一阵雷雨闪电的声音(播放音
乐)“”孩子们，下雨了，打雷啦，赶快躲“，仔细观察孩子
们躲在哪里。

2)雨停了，继续走，来到了__的家里坐下，他妈妈热情招待
我们。

3、围绕刚才躲雷雨闪电的情景进行提问：

1)刚才我们在半路上遇到什么事情啦?

2)雷电是怎么来的呢?我们应该怎么做呢?

4、观看课件《如何防雷电》，教导防雷电知识。

5、围绕课件内容与幼儿展开讨论。

1)有雷电的时候什么不能做?

2)在哪里最安全?

3)家里哪些地方不能去?不能碰?

4)教师小结。

a)不可以跑到大树下躲避雷雨闪电。

b)不可以躲在高危的地方。

c)不可以躲在电线杆下。

d)不可以躲避在潮湿的地方。

6、教念口诀《安全避雷电》。



7、表演游戏《下雨啦》情景设计：播放音乐《下雨啦》，兔
妈妈和小兔们随着轻快的音乐去采蘑菇，突然下雨了，打雷
了，兔妈妈和小兔们赶快躲雨。雨停了，兔妈妈表扬躲得好、
躲得对的小兔。

8、结束。

安全班会教学活动设计篇二

1、自觉遵守交通规则，不在公路上跑闹、玩耍。

2、横穿公路要走斑马线、人行天桥等，不得随意横穿。

3、不得在马路上骑自行车。

4、遵守公共秩序，排队等车，车未停稳不得靠近车辆，上下
车时不拥挤。

5、文明乘车，乘车时要系好安全带或抓牢扶手。不坐破旧车
辆。

二、注意水的安全

不要到河边、水库、池塘、水井等危险的地方玩耍、钓鱼等，
到这些地方钓鱼、捉鱼等，必须有家长陪同。

三、电的安全

1、要在家长的指导下逐步学会使用家用电器。

2、不要乱动、乱接电线、灯头、插座等。

3、不要在标有“高压危险”的地方玩耍。

四、注意火的安全



1、不准玩火，不得携带火种，发现火灾不得逞能上前扑火，
要及时报告大人或报警。

2、小心、安全使用煤气、液化气灶具等。

3、燃放烟花爆竹时一定要注意安全，最好做到不放或在家长
的指导下燃放。

五、注意饮食安全

1、自觉养成良好的个人卫生习惯，饭前便后勤洗手，防止传
染病的发生。

2、购买有包装的食品时，要看清商标、生产日期、保质期等，
“三无”食品、过期食品一定不要购买食用。

3、生吃瓜果要注意洗干净后才可食用，不吃腐烂、变质的瓜
果。严禁吸烟、喝酒。

4、不暴饮暴食，防止消化不良。

安全班会教学活动设计篇三

活动目的：结合学校安全文明教育的主题，让学生学习校园
安全知识，认识安全警示牌，防患于未然。

活动对象：全体同学

活动准备：安全知识，关于安全方面的事例，警示牌。

活动过程：

一·导入

（主持人）同学们，我们青少年是祖国的花朵，是祖国的未



来，我们的安全陪受 家人和老师关注。为了我们安全，今天
我们就开一个校园安全主题班会。

二·关于校园安全

学校是我家，安全文明靠大家。出入校门要下车。进出教室
不拥挤。上下楼梯靠右行。

不在校园追跑打闹。不爬学校的围墙，门窗、围栏、树木、
球架。

大扫除时注意安全，对高处的玻璃窗，不要勉强擦拭。

做文明学生，不要有任何故意伤害他人、窃取他人财物的行
为，不在任何场所参与打架斗殴。察觉到有不安全因素应及
时报告师长。遇事冷静，以保全自身安全为重，不冲动蛮干。

课外活动和体育锻炼，要按有关安全规则进行。在往返家校
的路上，要注意交通安全，行路要严格遵守交通规则。参加
学校组织的校外集体活动，要严格遵守活动纪律，不得擅自
离队个别行动。

这是我们青少年要牢记的准则，因为平平安安最重要。

请同学们谈谈自己在学校关于安全文明的感受。（畅所欲言）

2·猜猜这些警示牌是什么意思（出示警示牌）

3·在我们的生活中像这样的警示牌很多，它时时刻刻提醒我
们注意安全，但不是每个地方都有警示牌来提醒我们，这就
要求我们在没有提示的地方加陪小心，尽量避免伤害。

4·像这样的情况我们班发生过吗？

（1）在教室里互相追跑。



（2）和同学打闹扔东西，砸破玻璃。

（3）进出教师拥挤。

小结，同学们找到的这些安全隐患非常重要，是学校的问题，
学校尽快解决，是自己的问题，大家一定注意。

5·我们说了很多，现在我们实践一下，做个安全知识回答。

（1）学生之间发生小摩擦时，下列处理方法正确的是（ ）

a原谅同学或报告老师，让老师处理。

b记恨在心，事后叫人一起教训对方。

c据情节给予报复。

d叫家长来学校教训对方。

（2）遇到别人打架时（ ）

a上前围观，给自己认识的人加油，帮忙。

b不管他

c去劝阻

d告诉老师

(3)遇到火灾时，拨打（ ）

a  110

b  119



c  120

d  121

(4)在道路上行走时（ ）

a 和同学边走边打闹。

b 要走人行到，没有人行道的道路，要考路边走。

c 行走时东张西望，边走边看书。

d 为赶时间和机动车辆抢行。 

(5)下列说法正确的是（ ）

a 使用刀具时，互相比划，打闹。

b用湿手触摸电器，用湿布擦试电器。

c 用沙子或泥土打仗。

d当不慎摔倒时，身体尽量往前，保护自己的头部。

结束

对于我们每个人来说，安全是如此的重要，只有在安全文明
这片沃土的培育下，幸福之花才会绽放在你的生命旅途中。
希望我们铭记安全知识，做安全文明的好学生，好公民。

安全班会教学活动设计篇四

1、了解食用小颗粒事物的注意事项，能细嚼慢咽。



2、知道吃东西时不嬉戏打闹。

3、加强幼儿的安全意识。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1、小猴手偶一个。

2、幼儿用书第7—9页;多媒体教学资源《馋嘴猴》。

活动过程：

1、出示小猴手偶，引起幼儿听故事的兴趣。

2、阅读幼儿用书第7—9页，或分段播放多媒体，教学资源
《馋嘴猴》。引导幼儿了解吃小颗粒食物的注意事项。

馋嘴猴吃果冻时，又发生了什么事?小兔医生对它说了什么?
应该怎么吃?

馋嘴猴吃红枣时，发生了什么事?小兔医生又对它说了什么?
应该怎么吃?

以小猴口吻进行：吃花生、瓜子、枣等食物一定要嚼碎了再
咽;吃果冻时一定要告诉爸爸妈妈，请他们打开果冻，注意不
能吸食，要用小勺舀着吃。幼儿吃东西的时候要专心，不说
笑，不打闹。

3、学说儿歌《嚼嚼碎》，巩固幼儿正确进食的方法。

(1)以小猴口吻说儿歌，让幼儿学说一遍。



(2)教师结合手势和表情引导幼儿跟学儿歌。

活动延伸：

请家长了解教学内容，在幼儿吃小颗粒食物时要提醒，知道
正确的进食方法。

安全班会教学活动设计篇五

着力提高学生的“两个意识”即公德意识和安全意识；告别
一个“不良行为”就是要告别随手乱扔垃圾的不良行为；和
形成一个“良好习惯”就是要养成爱我校园的习惯。

小组汇报各自搜索到的内容。

可围绕这六种现象展开评议，说说自己的看法。

1、扔垃圾、折花草现象调查。

2、班级卫生、教室物品摆放、值日生值日观察

3、中午的时候在水间倒饭菜

4、在楼内喧哗、进楼不站队、跑楼梯

5、课间活动时不能文明游戏

6、不完成作业，让父母、老师伤心

7、管不住自己，总在教室里说小话。

8、使用文明用语现象调查。

9、上放学整齐有序调查。



10、等车学生文明情况调查。

11、乘车安全意识调查

围绕上述现象，充分展开交流。

请班级里文明使者发言

请班级里优秀学生发言

其他学生聆听发言，对比反思。

是我们的家，我们要爱护校园环境，不但不扔垃圾，还要主
动捡垃圾，那样，我们的校园就能成为真正的花园学校。我
们的班级更是我们快乐成长的家，我们要努力把自己的事做
好，人人用心为班级服务，我们的班级才能更整洁。通过今
天的讨论、交流，通过聆听文明学生代表的发言。我们是否
有信心做文明懂礼貌、习惯优秀的好少年呢？好，让我们严
格要求自己，从身边的小事做起，养成良好习惯，让我们一
起努力加油！

今天下午第六节课，我们按时召开了《养成良好习惯，争做
文明学生》的主题班会。我全程主持本次班会。我先引导孩
子们思考了“什么是习惯”，然后借助名人的成长故事使孩
子们认识到养成好习惯很重要。习惯优秀的人才有机会成长
为真正优秀的人。对于本次班会，孩子们进行了认真准备，
各个小组针对各种现象进行了观察，并写了观察体会。尤其
在交流环节，滟泽小组四个人发现了在校园里撕疯打闹的现
象，诚恳地发出呼吁：伙伴们，我们应该文明游戏！还很郑
重地点名批评了几个同学。刘主任来班聆听了班会，对孩子
们的表现感到满意。

在总结环节，我结合交通安全知识，再次强化孩子们的安全
防范意识。本次队会效果很好！希望我们的校园处处盛开文



明与和谐之花。

安全班会教学活动设计篇六

知道不能随便和陌生人说话，加强自我保护，避免危险。

活动准备：

ppt、视频转视仪。

活动过程：

一、导入。

陌生人的话你相信吗?陌生人给你吃的东西你会吃吗?陌生人
叫你做什么你会去做吗?我们一起来看书，看看陌生人的话能
不能随便就相信。

二、欣赏ppt。

出示ppt三：图上是谁?她会对文文说什么?你觉得能答应吗?

考考你：能告诉陌生姐姐关于自己家里的情况吗?会有什么危
险?

三、听听故事。

老师讲述故事《这个阿姨是坏人》。

提问：如果文文没被安全巡逻人员发现，会有什么危险?

四、请你来判断。

1、陌生人给的东西只要好吃就可以吃。



2、可以告诉陌生人自己的家庭住址。

3、不可以给陌生人带路。

4、可以跟着陌生人去玩。

安全班会教学活动设计篇七

1、切实加强冬季，尤其是春节期间安全教育，增强学生安全
防范意识。

2、向学生进行防冻、防火、防盗、防骗、防交通事故等安全
防范教育，增强学生的自我保护和安全防范意识，防止学生
遭受人身和财产损失。

师讲述，生理解议论

一、外出活动及交通安全

1、不到水库、机井、塘坝、水窖、河道沙坑等地方滑冰。恶
劣天气不在危险建筑物、大树下避雨雪、不玩火、学会防火、
防电、防煤气中毒等安全常识。

2、不到悬崖、陡坡、易塌方的沙、土坑等地方玩耍，不攀爬
树木、高大建筑物等。

3、不在危险的地方玩耍，不做任何带有危险性的游戏，及时
远离危险因素。

4、不打架斗殴，不搞恶作剧，不做有损自我和他人的事。

5、外出路上要遵守交通规则，不骑自行车上路，不乘坐无证
车，不乘坐酒后驾驶的车辆，出行注意交通安全。



6、未经家长同意，一律不准私自、探亲、访友，离家时必须
要与父母打招呼。

7、遵守社会公德，遵纪守法，不做任何损害老百姓利益、危
及他人生命财产安全的事情。

二、饮食卫生安全

1、不饮用不卫生食物，不喝生水，不吃凉饭菜，元旦期间，
坚持良好的饮食习惯，不要暴食暴饮。

2、注意个人饮食卫生。

3、不食用三无食品。

三、用电用火用气等方面的安全

1、掌握安全用电常识，不随便触摸电器设备。不靠近有电电
源，不随便动各种插头，不撕拉乱接电线。使用电器需由家
长指导。

2、掌握正确使用液化气常识，不单独开液化气炉灶，预防煤
气中毒。

3、不玩烟花爆竹等危险物品。不玩火、远离火源，注意消防
安全。

四、社会公德方面

1、遵守社会公德，遵纪守法，不做任何损害老百姓利益、危
及他人生命财产安全的事情。

2、崇尚科学，不参加任何封建迷信活动和邪教组织；严禁参
与赌博与变相赌博，严禁听、看不健康的音像与书刊，严禁
进电子游戏室、网吧、歌舞厅活动，看有益电视节目。



7、孝敬父母、团结邻里、关爱幼小，自我能做的事情自我做，
帮忙父母干力所能及的家务活。

五、假期作业方面

总结：

以上诸条期望大家认真落实，请家长帮忙监督和加强自我管
理、自我约束，各科作业做完后让家长签名。春节是我国的
传统节日，仅有保证人身和财产安全，才能过个安乐祥和的
春节。寒假即将到来，春节在向我们招手，期望大家时时刻
刻注意自身以及周围人群的安全，防止安全事故的发生。期
望能经过这次活动进一步增强我们的安全意识和自我保护意
识。让安全系着你、我、他，愿我们的生活每一天都充满阳
光和鲜花，愿我们每个人都能拥有一个平安欢乐的寒假，愿
平安和幸福永远着伴随我们大家！


